

嘉善版



嘉善发布

最嘉善

IN嘉善

JIAXING
DAILY浙江省国企民企高质量协同发展对接会在善召开
国企民企两翼齐飞 携手共闯双赢发展新路径嘉善县举办“每月1号见”活动暨
“委员政企汇”生命健康产业发展座谈会

全媒体记者 郁林强 郑之恒 蔡培源

本报讯 昨天下午,我县举办“每月1号见”活动暨“委员政企汇”生命健康产业发展座谈会。县委副书记、代县长吕忠飞与企业家代表座谈,面对面倾听企业发展诉求,共同探讨生命健康产业的创新发展路径。县政协主席顾新宇等参加座谈会。

“建议加强生命健康领域专业人才培养,为产业发展提供支撑。”

“进一步推动‘政医企’协同发展,助力产品创新和市场开拓。”

“优化产业政策,搭建企业交流平台,助力企业发展。”

现场,来自生命健康领域的10位嘉善企业家开门见山,直奔主题,畅所欲言。大家围绕人才培养、企业融资、市场拓展、政策支持等产业关键问题,提出意见建议。相关部门负责人逐一答疑解惑,回应诉求。

会上,县市场监管局介绍了全县生命健康产业发展状况。生命健康产业是我县着力培育的战略性新兴产业,被纳入“3+3”主导产业体系框架。经过多年培育,我县已成功引进云顶新耀等生命健康企业60余家,总投资超100亿元。其中,药品上市企业2家。累计获批第二类创新医疗器械产品3个,创新产品数量居全省前列,已初步形成“医疗器械为主、药品为辅、生物科技等为补充”的产业总体发展思路。

吕忠飞认真倾听企业家发言,不时与大家互动交流,并要求相关部门认真研究解决企业提出的困难和问题,更好助力企业发展。他强调,生命健康产业是嘉善发展新质生产力的重要着力点,要选准细分赛道,积极布局医疗器械和智慧康养两大细分产业,强化龙头带动,加速项目招引,聚力补链延链强链,不断完善生命健康产业发展的生态。企业家要坚定信心,紧跟产业发展趋势,加强自主创新,严格把控产品质量,以产品核心竞争力赢得市场认可;要用好“家门口”的科创平台,依托浙大智慧绿洲、祥符实验室等资源,深化产学研合作,加速科技成果转化落地。

吕忠飞要求,相关部门要主动靠前作为,建立定期会商服务机制,靶向发力,精准施策;要加强“政医企”协同合作,搭建常态化沟通平台,助力企业开拓市场,促进嘉善生命健康产业高质量发展。

顾新宇希望广大企业抓住机遇,充分依托欧美同学会、九三学社等资源优势积极作为。县政协要发挥协商民主的政协优势,进一步搭建好“委员政企汇”交流平台,倾听企业心声,反映企业诉求,架好政企“连心桥”,共同推动生命健康产业发展。

昨天,我县今年首批17名秋季退役士兵光荣返乡,迎接他们的是鲜花和拥抱。据悉,今年秋季将有超过40名退役士兵从全国各地返善,我县为退役士兵推出了继续教育优惠政策、职业技能培训、“一站式”创业服务、定向招聘岗位等,促进退役军人继续学业及就业。

全媒体记者 杭燕飞/文 胡凌霄/摄

平台,有效推进国企民企优势互补、资源共享、协同发展。

会上,我县围绕“打造营商环境最优县”主题,就政策支持、助企服务、要素保障等多方面作投资环境推介,诚挚欢迎更多优秀企业选择嘉善、扎根嘉善。浙江省创新投资集团等单位就产业发展、融资渠道、人才招引、科技创新等多方面向与会企业进行面对面讲解、点对点洽谈,深入了解企业需求,精准送达政策红利。

5家企业现场进行优质项目路演,并提出合作需求。盛威安全设备(浙江)有限公司于2009年落户天凝镇,是一家以

安防、通信设备制造为主的外向型民营企业。企业现场提出了对区域算力的需求,希望与大国企达成合作,联合运营,共同推动平台建设,服务长三角AI训练、大模型开发等。

“实力雄厚的国有企业往往合作门槛很高,通过‘政府搭台,企业唱戏’的方式,让国企和民企面对面交流,把各自的先进经验和需求都摆出来,收获非常大。”盛威安全设备(浙江)有限公司国际资深副总裁王磊表示。

在随后的讨论交流环节,在场国企民企代表就项目推广、平台建设、技术升级等实际需求进行面对面交流,多项合作现场达成初步共识。

近年来,我县以打造营商环境最优县为牵引,全力强基础、优服务、稳经济、促发展,建成全国首个跨省区块链平台“区域协同万事通”,聚焦企业群众跨省生产生活需求,实现长三角区域政务服务跨区通办;不断完善信用体系建设,出台人才新政3.0、科技新政3.0等政策,创新“股权+基金+项目”招商模式,聚焦硬科技、坚持长周期、提高容错率,切实解决企业初期资金不足、融资困难等问题,营商环境评价列全省前列。

“聚焦‘国企民企高质量协同发展’,借助这一对接平台,希望更

多大企业能在嘉善这块沃土上扎根,为嘉善经济高质量发展提供助力。下一步我们会邀请更多企业来嘉善走走看看。”县发改局党组成员、副局长张峰说。

国企与民企,是经济发展的双引擎。会议要求,国企民企要坚持优势互补,不断深化协作,把国有企业的雄厚资本、人才优势、技术优势和强大的资源整合能力与民营企业的灵活经营机制、强劲的创新动力结合起来,推动实现“1+1>2”的效果。以此此次活动为契机,大力弘扬浙商精神,国企民企携手共进,真抓实干,为推动浙江经济高质量发展作出更大贡献。

“聚焦‘国企民企高质量协同发展’,借助这一对接平台,希望更



荣归故里

弘扬伟大抗战精神 奋进新时代新征程
嘉善群众铭记历史、缅怀英烈我县57家企业获
省级知识产权奖补资金

全媒体记者 陆丹 通讯员 朱高亮

本报讯 近日,县市场监管局顺利完成2025年度省级知识产权奖励补助资金发放工作,共为57家企业发放奖补资金85.95万元,有效激发了企业创新活力,提升了知识产权创造、运用和保护能力。

本次奖补资金发放工作自4月2日起正式启动,补助范围涵盖新建国家级知识产权示范企业、列入国家知识产权商标品牌价值提升行动名单的企业、区域品牌商标权利人、国内高价值发明专利授权、有效海外发明专利,以及被国家知识产权局首次认定为专利密集型产业的相关专利产品等六个项目。

县市场监管局通过组织申报、材料审核、形式审查等环节,最终确定符合条件的企业57家,总金额达85.95万元。目前,所有奖补资金均已拨付到位。

“这次奖补不仅是对企业创新成果的认可,更是对我们持续推动知识产权工作的鼓励。”某获奖补企业负责人表示。

县市场监管局相关负责人介绍,发放奖补资金旨在进一步贯彻落实知识产权强国战略,引导企业加强知识产权布局与管理,提升核心竞争力。接下来,县市场监管局将继续加大政策宣传和服务力度,推动知识产权与产业深度融合,为我县经济高质量发展注入新动能。

短评

携手发展 空间广阔

在经济高质量发展中,国企与民企各自肩负着不同的使命。在重大基础设施、核心技术攻关、战略资源保障等领域,国企的规模优势与抗风险能力不可或缺,“压舱石”作用凸显;在数字经济、消费升级、专精特新等领域,民企的灵活性与市场敏锐度推动产业迭代,“创新引擎”活力迸发。

国企民企协调发展,就是要健全协同发展的体制机制,推动整治“内卷式”竞争,以市场机制和共同利益为纽带,在产业链供应链稳定、科技创新、重点项目建设等多个领域深化合作,促进国企民企优势互补、共同发展,进一步增强经济发展活力和产业竞争力。

国企民企协调发展就是要打破“国进民退”或“民强国弱”的二元对立思维,构建“国制共进”的生态体系,组建“国控民参”混合制联合体,加强“国家队”与“生力军”的创新融合,形成应对全球竞争的新优势。

杭燕飞

年轻人牢记。”县档案馆党史编研科副科长臧潇表示,回望历史不是为了延续仇恨,是想让年轻人知道真实的历史,珍惜现在和平的可贵,只有国家富强、民族振兴,才能避免历史悲剧重演,保卫长久和平。作为有着13年工作经验的档案人,在臧潇看来,自己每天面对的不仅是档案,更是一段段滚烫的历史。“希望通过自己的传达,让更多人知道我们现在的幸福生活来之不易。”

在县博物馆,市民周女士正带着女儿参观嘉善历史文化陈

列。周女士祖籍四川省达州市,先辈中不少人参加红军。“在我们老家,从小就会听父辈们讲革命故事,从抗战岁月到现在的幸福生活,想想还是挺感慨的。”周女士说,现在最大的理想是世界和平,祖国富强,人民的生活越来越好。

在县图书馆,不少学子或埋头学习或认真阅读。“先烈的英勇拼杀和视死如归的精神常常激励着我,使我从小立志成为一名军人,以后能够保家卫国。”浙师大附属嘉善实验学校初中部学生刘肯激动地说。县吴镇教

育集团泗洲小学学生王至诚表示,当下的幸福生活是革命先辈浴血奋战换来的,“所以我们更要好好学习,报效国家。”

作为建筑企业的一名预算员,市民石亚军常常会带孩子去各种博物馆、纪念馆,让孩子了解革命年代的故事。“我觉得在这个时候,我们每个人尽最大的努力,在各自的岗位上做好自己的工作,就是对先烈最好的致敬。”

从白手起家到开办公司创业成功,市民鲍晓瑜常常会以抗战精神自勉。“创业的时候什么

都没有,压力很大,我就会想想长征,想想抗日战士不屈不挠的精神,创业同样需要那种信念和毅力。”鲍晓瑜感慨道。

“生活在当今的中国,社会安定和谐,人民团结奋进,祖国日益强大,大家的幸福指数越来越高,这些都离不开革命先烈的奉献和牺牲。”吴翔翔是一家装修公司的项目经理,他的心中一直有个梦想,去北京看看八达岭长城,去天安门广场看看升旗,“希望国家越来越富强,我要多出去走走,看看祖国的大好河山。”

苦难中,挺起不屈的脊梁

全媒体记者 奚嘉瑶

嘉善阻击战后,嘉善成为浙江最早沦陷的县。但抗日烽火在城乡各地燃起,嘉善人民的反抗和斗争,前仆后继,从未停歇。8年中,有记载的大小战斗20余次,给日伪以沉重打击。

盛夏时节,站在干窑镇长生村的田埂上远望,稻田宛如一片绿色的海洋,波涛翻滚。作为一个纯农业村,长生村的耕地面积有3200亩,因此粮食生产一直是村里的主要经济来源之一。而在1945年,长秀乡西吴村(现属干窑镇长生村),曾因为粮食发生过一场“西吴村之战”。

“1945年正月十五(2月22日),那个时候我才两岁,听村里的长辈说,那天,6个日本兵和1个翻译员到我们村里来搜缴军粮,其实就是抢夺粮食。但是当时老百姓自己都吃不饱,日本兵就对迟缴或拒缴军粮的农户动用暴力,轻则殴打,重则杀害。”

次日,收到消息的日军再一次来到西吴村,展开疯狂报复,烧杀抢掠,残害多名百姓。

2020年,长生村在“西吴村之战”的旧址建立了“抗战纪念馆”,记录传承这个真实故事,代代相传。

“抗战纪念馆”就在羊村乐园门口,希望孩子们经过这里时,都能触摸这段历史,从小感悟天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀,不畏强暴、血战到底的英雄气概,同时珍惜眼前的幸福生活。”长生村党委书记单利华表示。

抗战期间,陶庄镇汾湖尤家港惨案、魏塘镇南村桥港里惨案、姚庄镇北鹤村民被杀惨案、西塘镇北卓“大扫荡”等惨剧令人发指,但嘉善人民的斗争从未停止,尤家港伏击战、邵家坝截击日军、马塔塘渡口歼敌、清凉庵东徐浜迎击日军等战斗,迸发出强烈的抗争意志和爱国热情。汾湖村位于陶庄镇西北部,

东邻金湖村后漾港,西北接吴江黎里,南接汾玉村,北临汾湖、尤家港。周围湖泊密布,物产丰富,但在抗战期间,平静的汾湖也没有逃过日寇的魔爪。

1938年1月16日,淞沪会战失利后,四十五旅七三三团团团长田岫山,率部在汾湖西口尤家港伏击日军运输船队,击毙日军12名,俘敌3名,收缴长枪14支,轮船1艘、拖船12艘以及大量汽油,将船只全部凿沉于三白荡中。

尤家港伏击战次日,侵华日军实施残忍报复,火烧尤家港。这场大火烧了整整8天,共烧毁房屋270多间,烧死儿童2名,无家可归的百姓四处逃难。

“当年我才8岁,但那漫天火海到今天我还清楚记得。火烧后我们逃去了,回来时房子全烧光了,只剩一米多高的矮墙,我们的家没了……”村民张定珠老人回忆道。

2018年,汾湖村将上世纪